小股災逼埋牆角 對沖基金料美重推QE

一片愁雲慘霧,輿論都將焦點放在主要央行政策措施之上 央行行長德拉吉前日暗示將再次減息後,日本央行昨日亦表態將進一步放寬貨幣政策,環球股 市借勢反彈,日經平均指數更飆升5.88%,走出熊市。彭博形容歐美日央行已被市場壓力「逼 到牆角」,不得不放寬政策回應,對沖基金 Bridgewater 創辦人達利奧更預測,美國聯儲局下 一步可能是再度推行量化寬鬆(QE)。

一大洲央行前日率先預告「加碼」寬鬆,德拉吉揚言會以一切方法刺激通脹重返2%目標,向市場展示央 行催谷物價的決心。不過,歐央行去年12月宣佈「放 水」時,沒提高每月買債規模,令市場大失所望,今年 3月的行動規模仍是未知之數。

低油價削通脹預期 日或加碼QE

日本經濟同樣呆滯,首相安倍晉三的「安倍經濟學」 效果減退,通脹率更重回近零水平。近日環球股市急 挫,大量避險資金流入,更促使日圓匯價回升,進一步 拖累物價。日本央行下周四將開會,《日經亞洲評論》昨 日報道,央行官員透露,近期油價下跌拖低物價,可能影 響公眾對物價上升的預期,打擊消費及投資意 慾,若這情況出現,央行將考慮加推QE。

相對於歐日,英美經濟復甦步伐較理 想,對進一步寬鬆較為審慎。然而隨着 市況動盪,加上經濟有放緩跡象,估 計兩國即使不再重投寬鬆陣營 加息步伐亦會進一步減慢。英 倫銀行行長卡尼本周早前表

明加息沒具體時間表,美國利率期貨數據顯示,投資者 預期聯儲局3月加息機會跌至26%。

■《華爾街日報》/《日經亞洲評論》/ 彭博通訊社/法新社



索羅斯: 歐盟因難民臨瓦解

國際金融大鱷索羅斯前日在達沃斯世界經濟 論壇(WEF)發言時稱,歐盟已經因為難民問題 陷入「瓦解邊緣」。他表示,歐洲的庇護政策 引發恐慌,湧入的難民太多,已降低歐洲國家 融合難民的能力。他認為,德國總理默克爾希 望遏止難民危機,遂採取開放門戶政策,卻因 準備不足而失敗,恐賠上個人政治前途。

近期環球金融市場動盪,索羅斯認為中國經 濟正走向硬着陸,而這將加劇全球通縮壓力,拖 累環球股市,同時刺激美債需求,坦言看淡美國 標準普爾500指數、大宗商品生產國及亞洲貨 幣,但會買入美債。他指美國聯儲局的加息「遲 了一年」,目前美國經濟已開始放緩;而俄 羅斯經濟「極脆弱,崩潰迫在眉睫」。

批特朗普如「伊斯蘭國」

支持美國總統民主黨參選人希拉里 的索羅斯,又批評共和黨熱門參選人 特朗普散佈恐懼心理,跟共和黨另 一參選人克魯茲均與極端組織「伊 斯蘭國」(ISIS)無異。 ■法新社/

彭博通訊社/路透社

■747飛機產量將減至每年6架。

美國飛機製造商波音前日宣佈,由於全 球航空貨運市場放緩令需求下降,加上生 產成本過高,決定自9月起,大幅削減波 音 747 飛機一半產量,至每年6架,顯示 珍寶飛機年代或將終結。

波音早前因應市場放緩,已將747產量 由每月1.3架減至1架,波音將為進一步減 產承擔5.69億美元(約44.3億港元)稅後開

波音在1969年推出四引擎的747,至今 已製造逾1,500架。獨立航空及防務分析 員惠爾登指,波音減產並不意味完全放棄 747,由於該款客機仍有市場價值,相信 長遠會繼續生產。他又認為,市場上另一 款四引擎客機、空中巴士A380雖然在吸 引訂單上面對困難,但相信亦會繼續存 在。他解釋,空巴正考慮更新設計,提高 燃料效率,各地機場亦只能透過使用更大 型飛機,才能提高載客及載貨量。不過有 分析指,波音每年僅生產6架747,生產線 無法維持,只會繼續虧損,最終或完全停

■《每日電訊報》/英國《金融時報》

Google被揭斥78億 在iPhone「留位」

蘋果公司iPhone手機屏幕一直設有 Google 搜索 欄(見圖),近年指控 Google 侵權而與其對簿公堂 的軟件開發商甲骨文透露, Google在2014年,為 搜索欄向蘋果支付10億美元(約77.9億港元),承 訊中,披露Google與蘋果之間的秘密合作協議, 諾與蘋果分享透過iPhone賺取收益的一定百分 比。蘋果及Google均拒絕置評。

甲骨文自2010年起,指控Google在開發手機作 業系統Android時,未有為使用甲骨文Java軟件付 費。甲骨文將新版本Android也列入訴訟範圍,索 償逾10億美元。Google早前入稟美國最高法院試 圖終止訴訟但被否決,發還地方法院審理。

分享34%收益

甲骨文代表律師上周四在三藩市地方法庭的聆 她引述一名 Google 證人供稱, Google 與蘋果的廣告收益分享率是

34%,但未提及 34%是Google保 留還是支付給蘋 果的份額。

■彭博通訊社



7c將於3月推出,是首次提到新iPhone名稱。蘋果據報將 9to5mac則指影片中的新iPhone揚聲器大小與4.7吋屏幕 於 3 月發佈會推出新智能手錶 Apple Watch 2, 並先推 版相若,故不肯定新iPhone較小。



iPhone 7c或6c,但估計iPhone 7 和 7 Plus 會留待 9 月的傳統發佈會

新iPhone預計使用台積電及韓 國三星共同製造的A9晶片,玻璃 採用類似iPhone 6S的圓角設計, 內置Apple Pay系統,有2至3款顏 色,鏡頭規格跟5S相同,前後置 分別為120萬及800萬像素。網誌

法國度假屋企業 Consensio 在阿爾 卑斯山開設了12間豪華度假屋,每 間可住10人的度假屋每周租金由1.5 萬至4萬英鎊(約16.7萬至44.4萬港 元)不等。職員以「所有合法的事均 可做到」作座右銘,不論是為寵物 狗設計有機餐單,還是準備無上裝 晚餐,只要住客要求均會做到,過 往甚至有住客要求根據香港時間作 息,員工都可辦到。



Consensio 董事總經理廷尼 表示,曾面對各 式各樣、由驚人到窩心的要求。例如曾遇到 坐私人飛機前來,帶着妻子、管家及愛犬的 住客,要求將房間佈置成特定樣子,還要為 愛犬設計有機餐單。另一次則將整間度假屋 佈置成電影《魔雪奇緣》場景,員工也要扮 成劇中角色,為住客的小孩慶祝生日。

最離奇是有一次,一名住客特別要求員工根 據香港時間提供服務,讓他能夠有效工作,但 陪同他前來的客人則如常按法國時間作息,結 果度假屋要安排員工輪班工作配合。

度假屋滑梯連接桌球室

除應要求佈置外,Consensio每周也為住客 製造驚喜,如曾將度假屋附近佈置成冬天林 地般,設置冰酒吧、雪梳化及火堆,讓住客 滑雪後回到童話般的世界。每間度假屋均有

主菜晚餐。度假屋設備齊全,其中一間有滑 梯連接桌球室及酒窖,另一間則有附設投射

■《每日郵報》/英國《都市報》

■度假屋有大廚常駐,為

住客烹調美食。網上圖片

要求千奇百怪

- ■1月中融化度假屋花園所有雪,尋找遺失 戒指
- ■住客太鍾情阿爾卑斯山鳥結糖,要求尋找 製造商代購1公斤回家
- ■凌晨1時舉辦美國超級碗派對,並只供應 美國啤酒
- ■將度假屋佈置成懸疑追兇派對,員工穿上 法國女僕裝或夏威夷恤衫
- ■住客要求度假屋根據香港時間作息,但他 帶來的客人繼續過法國時間



撞欄,駕駛者一不小心便會墮下數百米懸

■《每日郵報》

現部分「突觸」有雙重連接,而 憶力的科學家發現,如人 ₩記憶力發展至極限,共有1Gb 別。研究員共發現有26種大小

的記憶量,即可記憶47億本書或 **[F]** 6.7 億個網頁。雖然這只限一時 家先前發現的3種,而每個「突 ■ 的記憶力,而長期記憶較少,但 觸」均可有4.7b記憶量,隨着 **17** 先前科學研究所估計。 報道指,科學家今次主要研究

人腦海馬體中的神經元連接,亦 即「突觸」。團隊花大量時間, 重塑一個體積小於紅血球細胞的 海馬體部分,並以鼠腦製造數量 符合比例的「突觸」。研究員發

當中各「突觸」連接數量亦有分 不同的「突觸」,數目遠超科學

參與研究的美國得克薩斯大學 神經生物學教授哈里斯表示,有 關研究有助科學家了解「突觸」 連接功能的潛力。團隊亦正研究 人腦其他部分,是否具備相同功

■ 4分:

學習語言:吸收新知識可刺激大 腦「神經可塑性」,促進神經元 連接,加強記憶力。研究發現, 學習如中文或阿拉伯文等較困難 的語言,有助提升記憶。

日常生活:適量運動有助大腦製

造新神經元,促進 連接;足夠睡眠 有助加強記憶

知識後喝咖啡可鞏固記憶。

■3分:

想像力:記憶大師往往運用想像 力,把新資訊轉化成連串故事及 圖像,加深印象。

冥想:可訓練集中力,有助訓練 腦部有系統地思考。

訓練遊戲:近年有不少手機遊戲 應用程式(app)及遊戲聲稱可訓練 用家頭腦,提升智力,不過背後

愛爾蘭一名老婦日前搭巴士,下車時差點 被鬆開的鞋帶絆倒,司機哈里斯提醒她綁鞋 帶,但老婦力有不逮,哈里斯遂熄掉引擎, 親自下車彎腰為她綁鞋帶。有乘客被他的善 行感動,拍照上載facebook,照片隨即被瘋 傳,兩天內吸引逾7.7萬人讚好,網民紛紛 讚他助人為樂。 ■《每日電訊報》



英女王90大壽 意賽馬隊拒赴會表演

英國王室定於5月在溫莎堡舉行盛大慶祝活動,祝賀英女王90大壽。王 室擬邀請各地著名音樂家、歌手及藝人等共1,500名嘉賓蒞臨演出,並安 排900匹馬作馬術表演。意大利著名的錫耶納賽馬節團隊亦獲邀赴會,但 與籌辦方商談數月後,團隊最終拒絕參加。負責人表示,團隊出國表演, 只能挑選部分馬匹及旗手參加,表演規模將會縮減,擔心破壞傳統。

錫耶納賽馬節是當地傳統盛事,每年舉行兩次,歷來只曾在錫耶納以外 地方表演一次,就是1938年德國納粹領袖希特勒到訪意大利佛羅倫斯,意 大利領袖墨索里尼下令團隊移師佛羅倫斯演出。 **■《每日電訊報》**

org,最近選出土耳其巴伊布爾特 D915 公路 最高點位處海拔 2,035 米。 為全球最危險公路,較被稱為「死亡公路」 山麓的 D915 公路, 1916 年由俄羅斯士兵建 變得濕滑,需要封閉。公路沒設警告牌及防

世界危險道路資訊網站 Dangerousroads. 成,全長106公里,共有29個「髮夾彎」,

土公路全球最危險 29「髮夾彎」

網站形容, D915公路部分彎位太窄太急, 的玻利維亞永加斯山路更險要。位於索安勒 難以一下子轉過,部分路段在冬天因結冰而 崖,然而當地人仍會使用此路作日常運輸。